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Φορέας Διοργάνωσης

Επιμόρφωση Επαγγελματιών που εργάζονται σε ανοιχτές και κλειστές
δομές παιδιών για την αναγνώριση και διαχείριση περιστατικών
παιδιών με υποψία κακοποίησης



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

17.00-17.05 Εισαγωγή

17.05-18.20
Ο πόλος του επαγγελματία στην πρόληψη, αναγνώριση και διαχείριση της παιδικής κακοποίησης
Δρ. Τίνια Απέργη - Κλινική Ψυχολόγος / Καθηγήτρια Ψυχολογίας, Αμερικάνικο Κολλέγιο
Ελλάδος (ACG)

18.20-18.30

18.30-19.30

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

Η Νομική Προσέγγιση της διαχείριση της κακοποίησης των παιδιών από τον επαγγελματία
Δρ. Ηλέκτρα Κουτσούκου -Δρ. Δικαιωμάτων Παιδιού, Δικηγόρος, Επιστημονικός Συνεργάτης
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου

19.30-20.00 ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΣΥΖΗΤΗΣΗ



ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΟΜΙΛΗΤΩΝ

 

Δρ. Τίνια Απέργη, Κλινική Ψυχολόγος / Καθηγήτρια Ψυχολογίας, Αμερικάνικο Κολλέγιο Ελλάδος (ACG)
Η Δρ. Τίνια Απέργη είναι κλινική ψυχολόγος και καθηγήτρια ψυχολογίας στο Αμερικάνικο Κολλέγιο Ελλάδος, Deree College. Είναι απόφοιτος
(BA) του τμήματος Ψυχολογίας του Deree College, κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου (MA) στην Ψυχολογία από το πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης
(New York University), (MS) στην εφαρμοσμένη ψυχολογία από το πανεπιστήμιο του Λονγκ Άιλαντ και διδάκτωρ (Psy.D.) στην κλινική
ψυχολογία του πανεπιστημίου του Λονγκ Άιλαντ (Long Island University). Ζει και εργάζεται στην Ελλάδα από το 2004, μετά από πολυετή
εμπειρία σε σχολικές δομές και δομές ψυχικής υγείας στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής με έμφαση στα παιδιά και τους εφήβους και
ειδικότητα στην παιδική κακοποίηση και την οικογενειακή βία. Εκτός από την θέση της ως καθηγήτρια στο Αμερικάνικο Κολλέγιο, η Δρ. Απέργη
εργάζεται ιδιωτικά ως ψυχοθεραπεύτρια και σύμβουλος ψυχικής υγείας και συνεργάζεται συμβουλευτικά με εταιρίες, εκπαιδευτικά κέντρα,
σχολικές και προσχολικές μονάδες.
Ως επιστημονικός συνεργάτης του Σωματείου ΕΛΙΖΑ -Εταιρεία Κατά της Κακοποίησης του Παιδιού, από το 2016, είναι η επιστημονική υπεύθυνη
του προγράμματος πρόληψης σεξουαλικής κακοποίησης για παιδιά 5-9 ετών, «Ασφαλές Άγγιγμα», που υλοποιείται σε σχολικές μονάδες
πανελλαδικά, μέσα από τη διαδικτυακή πλατφόρμα του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ), έχει επιμορφώσει χιλιάδες επαγγελματίες
που εργάζονται κοντά σε παιδιά, για την αναγνώριση και διαχείριση περιστατικών βίας και παραμέλησης σε ανήλικους, ενώ είναι Συντονίστρια
– Επόπτρια της Γραμμής ΕΛΙΖΑ 10454 και μέλος του επιστημονικού συμβουλίου του ΕΛΙΖΑ.

Ηλέκτρα Κουτσούκου, Δρ. Δικαιωμάτων Παιδιού, Δικηγόρος, Επιστημονικός Συνεργάτης Πανεπιστημίου
Πελοποννήσου
Η Ηλέκτρα Κουτσούκου, Δρ. Δικαιωμάτων του Παιδιού, Δικηγόρος, σπούδασε νομικά στην Ελλάδα (Αθήνα), τη Γερμανία και την Αυστρία και
πιστοποιήθηκε από το Πανεπιστήμιο Harvard σε ζητήματα σχετικά με την παιδική προστασία, με βαθμό άριστα. Διαθέτει πολυετή διδακτική
εμπειρία στο ΕΚΠΑ (Ιατρική Σχολή), στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, του οποίου είναι επιστημονική συνεργάτης, στο Ελληνικό Ανοικτό
Πανεπιστήμιο, όπου τελεί μέλος ΣΕΠ, στη Διεθνή Ολυμπιακή Ακαδημία, στη Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, στο Ευρωπαϊκό
Πανεπιστήμιο Κύπρου, κ.α..
Οι δημοσιεύεις της περιλαμβάνουν άρθρα σε ελληνικά και ξένα περιοδικά, στον τύπο ( π.χ. Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ), αλλά και τις μονογραφίες: «Η
νομική προστασία του Παιδιού στην Ελλάδα», «Κοινωνική πρόνοια στη σύγχρονη Ελλάδα: παιδική ηλικία και οικογένεια», τον «Οδηγό για τη
διαχείριση περιστατικών κακοποίησης και παραμέλησης των παιδιών», το «Πρωτόκολλο για τη διαχείριση περιστατικών σεξουαλικής
κακοποίησης από τον αστυνομικό», τον «Οδηγό επιδομάτων μητρότητας και αδειών για αυτοαπασχολούμενες». Επίσης, συμμετείχε στη
μονογραφία «Το εγκληματικό φαινόμενο στην Ελλάδα σήμερα», ενώ συνεπιμελήθηκε τον συλλογικό τόμο «Η κοινωνία του κυβερνοχώρου».
Ως επιστημονική συνεργάτης στην Εταιρεία κατά της Κακοποίησης του Παιδιού ΕΛΙΖΑ έχει επιμορφώσει περίπου 12000 επαγγελματίες για
ζητήματα κακοποίησης (δικαστικούς λειτουργούς, εκπαιδευτικούς, ιατρούς, νοσηλευτές, αστυνομικούς κ.ά.), έχει συμμετάσχει σε ερευνητικά
προγράμματα, τελεί νομική σύμβουλος των Μονάδων για την Ασφάλεια του Παιδιού, ενώ είναι Συντονίστρια – Επόπτρια της Γραμμής ΕΛΙΖΑ
10454 και μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου.
Έχει διατελέσει μέλος της Επιτροπής για τη σχολική βία του Υπουργείου Παιδείας, έχει συνεργαστεί με το ΕΚΚΕ, τη Γενική Γραμματεία Νέας
Γενιάς, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, το Ινστιτούτο Υγείας Παιδιού, το Κέντρο Ευρωπαϊκού και Συνταγματικού Δικαίου κ.ά.. Έχει
βραβευτεί από το Ίδρυμα Στασινόπουλος, από το Ίδρυμα Ρόδη Ρούφου Κανακάρη, τον ελληνοαμερικανικό σύνδεσμο ΑΧΕΠΑ κ.ά., για την
ενασχόλησή της με τα ανθρώπινα δικαιώματα. Τον Δεκέμβριο του 2022 επελέγη ως εμπειρογνώμονας παιδικής προστασίας στο πλαίσιο της
Πράξης «Εθνικός Μηχανισμός Παρακολούθησης και αξιολόγησης των πολιτικών κοινωνικής ένταξης και κοινωνικής συνοχής».



Το ELIZΑ – Σωματείο Κατά της Κακοποίησης του Παιδιού ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 2008, με μοναδικό σκοπό την προστασία των
παιδιών από κάθε μορφή κακοποίησης. Οι δράσεις του, από την ίδρυση του έως σήμερα, στοχεύουν στην Ευαισθητοποίηση και
Κινητοποίηση των Πολιτών ενάντια στη βία στα παιδιά, στην Πρόληψη του φαινομένου, τον πρώιμο Εντοπισμό και την Αναγνώριση των
περιστατικών κακοποίησης, προκειμένου να ληφθούν μέτρα για την ανακούφιση των παιδιών που βιώνουν καθημερινά το μαρτύριο
της βίας.
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